

# El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Dirección y Teléfono: Ramón del Marqués, 38 Tel. 1924  
Administración: Librería de Pérez, Rúa, 13 - Tel. 1018  
PRECIO DE SUSCRIPCION: 7,50 pesetas trimestre  
NÚMERO SUELTO: 15 CTS.

AÑO 56

Jueves, 5 de diciembre de 1940

Núm. 17.384

## La guerra

### Londres, Birmingham y Southampton

fueron ayer objeto de los ataques de la  
**AVIACION DEL REICH**

Un gran convoy británico bombardeado por los aviones alemanes  
al Noroeste de Irlanda

#### COMUNICADOS OFICIALES

EL ALEMÁN

Berlín. — Comunicado del alto mando de las fuerzas armadas alemanas. "Nuestros submarinos han obtenido otra victoria en la guerra comercial contra Inglaterra. Un submarino ha hundido a seis navíos mercantes armados enemigos, que desplazaban un total de 31.501 toneladas. Por esta acción, el submarino mandado por el capitán de corbeta Victor Schutze, eleva la cifra de toneladas hundidas por él a 94.500."

formaciones de combate de la aviación alemana atacaron con bombas livias y pesadas, en la noche del 3 de diciembre, las instalaciones del puerto de Bristol. Las condiciones atmosféricas eran adversas, pero a pesar de ello nuestros aviones franquearon la masa de nubes bajas y atacaron los objetivos desde pequeña altura. Nuestras observaciones han comprobado que las bombas fueron lanzadas con gran precisión. También Southampton fué bombardeado en el curso de dicha noche."

Durante la jornada, aviones de combate, ligeros y pesados, atacaron los aeródromos, campamentos de tropas, nodos de comunicación y fábricas de armamento. Londres fué bombardeado igualmente una fábrica de armas de Granham.

Fueron alcanzados los cobertizos del aeródromo de Sherdian y varios aviones destruidos en el suelo. Un avión de bombardero a larga distancia, atacó a 400 kilómetros, al noreste de Irlanda, un gran convoy británico aparentemente protegido, y hundió con una bomba, que le alcanzó de lleno, un barco de 4.900 toneladas de desplazamiento.

En el curso de la noche del 4 de diciembre, a pesar de las malas condiciones atmosféricas, fueron realizados ataques contra los objetivos importantes desde el punto de vista militar en Inglaterra central y meridional.

Algunos aviones británicos que operaban más tarde, arrojaron durante esa noche bombas sobre Alemania occidental y del suroste, pero únicamente provocaron ligero daño en los edificios, sin alcanzar a las personas.

En comodoro de la escuadrilla de avia "Richthofen", comandante Wieg, no ha regresado, después de haber obtenido su 56 victoria aérea. La aviación alemana ha perdido en la persona de Wieg, uno de los más grandes aviadores. El comandante Wieg, que había sido condecorado por su valentía en la lucha por el porvenir de su país, con la Cruz de Caballero de la Cruz de Hierro, continúa viviendo en el corazón del pueblo alemán, y especialmente en el de la juventud como un gran ejemplo." (Efe.)

EL ITALIANO

General de las fuerzas armadas italianas. Comunicado número 100, correspondiente al 4 de diciembre de 1940:

En el frente griego, los renovados ataques efectuados por nutridos contingentes de fuerzas enemigas con preparación y fuerte apoyo artillero, fueron contenidos por nuestras tropas, que resistieron tenazmente y contraatacaron vigorosamente. Nuestra aviación cooperó con los medios terrestres y concentró especialmente sus bombardeos sobre la

zona del oeste de Egeo. También atacó con éxito los puertos de Prevenza y S. Maura. En combate aéreo entre una de nuestras escuadrillas y un grupo enemigo formado por aviones tipo P. A. L., fueron derribados sobre Tirana, seis aparatos griegos, tres de nuestros aviones no regresaron a sus bases.

La aviación enemiga bombardeó Mirakar (Elbasan), resultando muertos dos mujeres, un niño y un obrero, pero no se registraron daños materiales. Nuestros aviones torpederos atacaron en la bahía de Suda a dos cruceros enemigos.

En el África Oriental, un crucero británico bombardeó el 29 de noviembre las instalaciones de Alula, donde se produjeron algunos daños, pero no hubo víctimas.

Uno de nuestros submarinos torpedoó el día primero a un contratorpedero enemigo en el Océano Atlántico. (Efe.)

EL INGLÉS

Londres. — Comunicado de los Ministerios del Aire y Seguridad Interior:

"Durante la noche del martes al miércoles, la aviación enemiga atacó Londres y las Midlands. También cayeron bombas en diversos puntos, alejados unos de otros, entre estas dos regiones y las costas. Los ataques no fueron importantes ni de larga duración, y cesaron poco después de las veintidós horas. El número de muertos y heridos no parece haber sido muy elevado. En Midlands se produjeron algunos incendios, que fueron rápidamente dominados. En la región londinense no se señalan grandes incendios ni daños en objetivos importantes." (Efe.)

Londres. — Comunicado del Ministerio del Aire:

"En las operaciones diurnas de ayer, martes, se lanzaron bombas sobre los aeródromos ocupados por el enemigo en el norte de Francia. El mal tiempo limitó las actividades de nuestros bombarderos nocturnos. Sin embargo se efectuaron ataques sobre la ciudad de Ludwigshafen y la de Mannheim, donde se vieron explosiones e incendios. Entre los demás objetivos atacados se cuentan los altos hornos de Essen y el puerto de Dunquerque. Uno de nuestros aviones no ha regresado a su base." (Efe.)

EL GRIEGO

Atenas. — Comunicado número 38 del alto mando de las fuerzas griegas, correspondiente al 3 de diciembre:

"En la región de Pogradetz, nuestras tropas, después de un fuerte combate, han ocupado nuevas alturas. Se hicieron prisioneros y se cogieron armas automáticas, morteros y tres cañones. En el resto del frente continuó la lucha, con algunos avances de nuestras fuerzas.

Nuestra aviación bombardeó con éxito las columnas y depósitos de la retaguardia enemiga, donde se observaron grandes incendios. En combates aéreos nuestros cazas derribaron dos aviones enemigos. Un avión griego no ha regresado a su base."

Nueva York. — Según las noticias recibidas aquí, en Coventry se han producido numerosos robos después del ataque aéreo alemán. El consejero municipal ha publicado una nota en la que se lamenta de los actos

(Continúa esta información en cuarta plana).

## Política inglesa

### EN LA CAMARA DE LOS COMUNES

continuó el debate sobre la respuesta al DISCURSO DEL TRONO

Attlee declara que Inglaterra cambiara su soberanía sobre cualquier territorio británico por material de guerra de países extranjeros

Londres. — El secretario para Escocia, Ernest Brown, ha sido elegido hoy jefe del Partido Liberal Nacional parlamentario, cuyo presidente seguirá siendo el ex ministro de la Guerra, Hore Belisha. (Efe.)

Londres. — En la sesión de esta tarde de los Comunes, ha continuado el debate sobre la respuesta al discurso del trono. Se trató principalmente del esfuerzo de guerra británico.

Lord Winterton, conservador, declaró que es preciso proceder a una verdadera ofensiva en los astilleros navales y marítimos y fábricas del Reino Unido del Imperio y de los Estados Unidos.

El intendente Vernon Bartlet, preconizó la constitución de un Consejo aliado de propaganda.

El conservador Southby llamó la atención sobre la nueva amenaza alemana constituida por el avión de gran radio de acción que opera en unión con el submarino contra la navegación mercante inglesa.

En nombre del Gobierno contestó al debate sir Anderson, quien afirmó que el esfuerzo de guerra de Inglaterra debe ser dirigido principalmente hacia el desarrollo de la

pacidad productiva. El Gobierno está dispuesto — añadió — si es necesario, a emplear el sistema obligatorio para la recluta de la mano de obra. En cuanto a la amenaza alemana a la navegación mercante, Anderson declaró que el Gobierno se da cuenta de la importancia vital de la cuestión y no ahorra ningún esfuerzo para conseguir la solución a este grave problema. (Efe.)

Londres. — El subsecretario de Negocios extranjeros, Butler, ha dicho esta tarde en la Cámara de los Comunes a preguntas del laborista Price, que el Gobierno inglés ha recibido algunos informes sobre los asuntos del sureste del país y de las relaciones del Japón con China e Indochina y que sigue en contacto con el Gobierno de los Estados Unidos sobre todos los problemas de interés mutuo en extremo oriente. (Efe.)

Londres. — El mayor Attle ha contestado a preguntas del conservador Simmonds, que el Gobierno puede dar la seguridad de que cambiará su soberanía sobre cualquier territorio británico por material de guerra de países extranjeros. (Efe.)

### Violento incendio en el palacio de la Diputación de Burgos

HAN QUEDADO DESTRUIDAS LAS VIVIENDAS DEL PERSONAL SUBALTERNO, INSTALADAS EN LA PARTE ALTA DEL EDIFICIO

Burgos. — En las primeras horas de la noche un violento incendio ha destruido por completo el tejado del Palacio de la Diputación, en cuyo edificio están instalados el Gobierno civil, la Junta de Abastos y otras dependencias oficiales, ninguna de las cuales ha sufrido daños en su documentación y mobiliario. Los bomberos resultaron heridos levemente.

Las llamas fomeron gran incremento desde los primeros instantes, amenazando con propagarse a todo el edificio, pero la rápida intervención del Servicio contra Incendios, con la cooperación de fuerzas del Ejército y de la Guardia Civil, el fuego quedó localizado y a las once de la noche solo había algunos pequeños focos.

Quedaron destruidas las viviendas del personal subalterno de la Diputación y del Gobierno civil, instaladas en la parte alta del edificio. A lugar del suceso acudieron todas las autoridades. (Logos.)

"...Y PAZ EN LA TIERRA..."

### TREGUA DE NAVIDAD

LA PIDE Y ESPERA PIO XII

Ciudad del Vaticano. — En un "Motu Proprio" Su Santidad expresa su esperanza de que por lo menos en la Nochebuena y en Navidad, espontáneamente y de mutuo acuerdo, todos los beligerantes se concedan una tregua. De manera que el estrépito de las armas no ahogue los angelicos acentos de la paz que se repiten en los templos y a fin de que nuevas efusiones de sangre fraternal no enturbien o extingan miserabilmente la celestial alegría de aquella hora.

De cualquier modo y mientras perduren las actuales circunstancias, el Santo Padre autoriza a las jerarquías eclesiásticas para que permitan que la Misa del Gallo se celebre al atardecer de la Nochebuena. Esta concesión no se extiende a los oficios públicos ni privados. La asistencia a la citada misa sirve para el cumplimiento del precepto del día siguiente. (Efe.)

### El comercio español con Portugal

Madrid. — La comisión médica para aplicación del tratado de comercio hispanoportugués, que celebró sus sesiones reglamentarias en Lisboa del 19 al 22 de noviembre pasado, aprobó los siguientes puntos:

Mercancías españolas a exportar a Portugal. — Hierro, carbón, clorato de potasio, ácido tartárico, goma roja, aceite, acumuladores y sus materiales, papel de fumar, libros e impresos, plomo, varios.

Mercancías portuguesas a importar para España. — Límas, kaolín, maderas, distribuidas de la siguiente forma: I) Estores para mires y solitizos; II) barrotes: a) rodados; b) de esquina viva; III) vigas; IV) madera seca: a) tablas, b) para cajas; chatarra de hierro y restos de hospedaje, etc., etc. de balerna, aceite de palma, caseina, paja para embalaje, varios.

PATRONO: ¿Recuerdas la Ley de 1 de septiembre de 1939? En ella nuestro Cardillo te manda — con imperativo de justicia social — afiliar en el Subsidio de Vejez a todos los trabajadores comprendidos entre los dieciséis y los sesenta y cinco años de edad, y con retribución no superior a 6.000 pesetas anuales.



Presidencia del acto celebrado en la Casa Chávez, de Madrid, en homenaje a los embajadores de los Estados Unidos, como agradecimiento por la creación de una beca en la Universidad de Salamanca

# DEPORTES

## FUTBOL MODESTO

En Salamanca sigue tomando incremento la afición fútbolística. Son ya numerosos los equipos salmantinos. Existe un distrito universitario de Salamanca que favorecido por el viento entró este año por la puerta de Centro.

Terminó el encuentro con gran dominio de los amarillos, y con el empate a dos goles.

Nuestro equipo formó: Centeno, Basilio, Víctor, Asís, Gil, Rubio, Arístegui, Julio, Rosalía, Gil. Mostró gran unión, aunque la defensa adeleste de falta de competencia para actuar de modo perfecto.

Ellos alinearon: Martín, Benito, Acosta, Hernández, Angelín, Gómez, Alcolea, Marianín, Fuentes, Ramón, Manolo. Todos bien, destacando Marianín y Alcolea.

Sensible la simpática nota dada por la "hinchada" de casa, que conscientemente alentó a su equipo, así como la veida de nuestro empate, dado que nuestros contrarios venían notablemente reforzados con jugadores de otros equipos, y teniendo en cuenta nuestro "debut".

El árbitro, señor Siro, muy bien e imparcial. Y hasta aquí — El cronista de salida de la Cruzada.

## EL CAMPEONATO DE FUTBOL MILITAR

En Medina del Campo contendieron los equipos del Regimiento de Artillería número 4 y el Regimiento Mixto de Ingenieros número 7, de guarnición en Salamanca. Vencieron los primeros por 4 a 2.

En Zamora, el equipo del Regimiento de Infantería de Salamanca, derrotó por 3 a 0 al once del Regimiento de la vecina ciudad.

## EN SALAMANCA

### En la Ferriovaria

El once de Aviación local venció al Hércules por 3 a 2.

### En el Rollo

El Juvenil venció por 2 a 0 al equipo de Casa Núñez.

### GOMINA YA PUEDE JUGAR

Después de laboriosas gestiones la directiva ha conseguido la autorización necesaria para que el jugador Gómez Moreno "Gomina", quede acuado en la Liga.

No tendría nada de particular que este jugador debutara el domingo próximo frente al Arenas.

### AVISO

Se ruega a todos los jugadores pertenecientes al primer equipo del C. D. Juvenil, se personen hoy, jueves, de dos a tres de la tarde o de ocho y media a nueve y media de la noche, en Gómez Ulla, 17, para enterarse de un asunto de gran interés.

### FRONTON TORMES

Resultado de los partidos de ayer. Jesús-Angel ganaron a Teresita-Malavieja, por 25-19.

Feli-Ibel II ganaron a Mari-Isabel-Lita, por 30-23.

Lolín-Torlín ganaron a Amada-Pequita, por 30-27.

Alejandrina-Pequi ganaron a Rosita-Raquel, por 25-10.

Luisa-Maria ganaron a Agustina-Maruja, por 25-20.

## El Adelanto

Es el periódico más antiguo en la capital y en la provincia.

## Anuncios por palabras

### Ventas

SE VENDE parcela terreno en Camino de Miranda (Teso de la Feria), fachada 68 calles. Informarán, calle Mayor, 22 (Arrabal). 2-22

VENDO volquete medio uso, dos cañeras mularas media edad, con arnes y sielllos. Para tratar, Juan Iglesias, Castellanos, Villanueva. 3-8

SE VENDE DEHESA EN ALCUDIA (Ciudad Real), término de Solana del Río, 400 fanegas, 4.000 encinas, inmejorables. Detalles, Blas López-Guerrero, Ciudad Real, Plaza del Generalísimo, 19. Teléfono 301. 5-2

VENDEMOS fincas rústicas en las provincias de Salamanca, Ávila, Cáceres y Badajoz. Urbanas, en esta capital. "Defensa Municipal". Agencia de Negocios, Generalísimo Franco, 18, Salamanca.

FINCA RUSTICA. — Se vende en el término de Villalba de los Llanos, con tierras de labor, pasto y monte. Para precio y condiciones, Manuel Estella, Pesta Iglesias, 10, Salamanca. 3-1

SE VENDE una casa, sitio céntrico. Informes: Ramos del Manzano, 41, pral. 3-1

NOVILLA. — Se vende una novilla blanca, recién parida, dando doce litros. Para verla y tratar, Caldereros, 3, bajo, Luis Castro. 2-1

OFERTAS

AMA DE CRIA, de veintidós años de edad, leche primera, se ofrece para criar en casa de los padres. Para informar, Teresa de Portas, en Linares de Riofrio. 3-2

## El Adelanto

### Colegio Oficial de Doctores y Licenciados en Ciencias y en Filosofía y Letras del distrito universitario de Salamanca

Invitado este Colegio por el excelentísimo señor Ministro de Educación Nacional, Hermano Mayor de la Hermandad de San Isidoro, a la Peregrinación Nacional al Pilar de los Catedráticos, Doctores y Licenciados en Ciencias y en Letras, ruega a todos los Colegiados que deseen asistir a dicha Peregrinación, lo comuniquen en la secretaría de este Colegio (Instituto Nacional de Enseñanza Media) antes de las diez horas del día 6 de los corrientes fechas en que se cierra irremediablemente el plazo de inscripción. A mismo en la referida ocasión se darán los detalles que interesen a los peregrinos.

### DOCTOS

#### Julio Pérez Martín

MATRIZ Y PARTOS  
CONSULTA A LAS DOCE  
San Justo, 22 Teléfono 1536

### Central Nacional Sindicalista

CONTRATA DE EJECUCION DE LAS OBRAS DE REPARACION EN EL EDIFICIO DEL SALON-TEATRO DE ESTA C. N. S.

Aprobada por la Delegación Nacional de Sindicatos la ejecución de las obras de arreglo y reforma en el edificio del teatro de esta C. N. S. (antigua Casa del Pueblo), con arreglo al presupuesto (9.956,00 pesetas), memoria y planos correspondientes, 11 la contratistas de obras sindicados a quienes pueda interesar referida ejecución pasaran por esta Delegación Sindical, donde se encuentran aquéllos, manifestando, durante los días hábiles de esta semana, de 11 a 13,30.

La presentación de proposiciones se efectuará en la Secretaría Sindical provincial mediante sobre cerrado, hasta el día 14 del mes corriente, a las veinte horas, en que quedará cerrado el plazo de admisión de las mismas.

Salamanca, 4 de diciembre de 1940. El delegado sindical provincial.

IMPORTANTISIMO PARA TODOS LOS PROPIETARIOS DE AUTOMOVILES. INTERVENCION DE LA VENTA DE NEUMATICOS

Para dar cumplimiento a la circular número 110 de la Comisaría general de Abastecimientos y Transportes, todos los propietarios de toda clase de camiones, ómnibus, turismos y motocicletas enviarán al Sindicato de Transportes y Comunicaciones (Sección Comercio), Avenida de Mirat, número 6, antes del 15 de diciembre, relación jurada con los datos siguientes:

### MODELO DE LA DECLARACION JURADA

Camarada jefe provincial del Sindicato de Transportes y Comunicaciones: Don ..... , con residencia en ..... , provincia de ..... calle de ..... , número ..... piso ..... , declara bajo juramento, las características de su vehículo clase ..... , marca ..... , matrícula ..... , potencia ..... , motor ..... , número ..... , chasis ..... , número ..... , números de neumáticos juego delantero ..... , dimensiones de los mismos ..... , números de neumáticos juego trasero ..... , dimensiones de los mismos ..... Número de neumáticos de repuesto (delanteros ..... , traseros ..... ) Dimensiones de los mismos (delanteros ..... , traseros ..... )

### REMOQUE

Número de chasis ..... Número de neumáticos del mismo ..... Dimensiones del mismo .....

Las empresas y entidades que tengan existencias de neumáticos en almacén para repostar los vehículos, presentarán esta declaración jurada, distinta de la particular de cada vehículo donde constarán las existencias en dicho almacén.

Las horas para recoger las tarjetas de suministro que se entregarán por cada vehículo, son de doce a una y diez a siete, teniendo en cuenta que para recoger ésta es preciso presentar el carnet correspondiente, y si son camiones, la hoja de la Comisaría local de Abastecimientos y Transportes.

Todos aquellos propietarios que necesiten reponer los neumáticos podrán llenar al mismo tiempo las solicitudes de orden de venta.

Los agentes de ventas de neumáticos a quienes ya se ha pedido por la prensa la relación jurada de las existencias en su poder, no podrán efectuar venta alguna sin la orden correspondiente, que presentará el comprador, firmada por esta Delegación de la cual servirá la parte para la casa vendedora y devolverá la otra parte al comprador debidamente llenada.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Salamanca, 25 de noviembre de 1940. V. o. B.: El jefe del Sindicato, Enrique Prieto, el delegado de la Sección de Comercio, Angel Núñez.

### Varios

PERDIDA alianza de oro, por dentro pone E. C. 18-9-30. Se gratificará, en el Hotel Universal, Rúa, 13. 2-2

BICICLETAS CARRERA Y PASEO, las mejores marcas nacionales. Accesorios en general. Reparaciones garantizadas. Cuieras, cámaras, parches. Gerardo M. flambres, Zamora, 46.

MAQUINAS "SINGER", "UNDERWOOD"; sumadoras "Barret"; multicintas "Elite"; muebles "Romeo"; fijas carpeta, todos tamaños; aparato radio económico. Canaljas, 124, Salamanca.

3-2

Universidad de Salamanca 2019

## Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

### Delegación Provincial de Salamanca

Invitación para la realización de la orden de la Presidencia del Gobierno clasificando las cartillas de racionamiento a los efectos de abastecimiento de pan en la capital.

1.º Todos los industriales panaderos que suministran pan a la capital deberán pasarse el lunes, 22, de cuatro a seis de la tarde, por la secretaría de esta Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes con objeto de recoger los impresos de declaración jurada necesarios para facilitar al público, debiendo presentar nota del número de cartillas que en la actualidad abastece.

2.º Los establecimientos benéficos, comunidades religiosas, hospitales, etcétera, en el mismo plazo formularán declaración jurada a la Delegación Local de Abastos de esta capital que comprenderá número de personas y precio que cobran por pensión o cuantos a colegios internados o medios pensionistas se refiere.

3.º Del 10 al 12 estas mismas entidades presentarán las cartillas de racionamiento para su clasificación en el citado organismo y los dueños de hoteles, pensiones, restaurantes, etcétera, pasarán a recoger cartilla de suministro de pan, bien entendido que tanto uno como otros deberán abstenerse de presentar las cartillas que en la actualidad tengan por estos conceptos en las mesas clasificadoras.

4.º Los señores presidentes de las mesas adoptarán las medidas necesarias para que el día 10 del corriente sean entregadas a esta Delegación Provincial de Abastecimientos las declaraciones juradas recibidas, clasificadas por orden alfabético de nombre, segundo apellido y nombre, así como las relaciones de las mismas por el citado orden.

5.º Las listas quedarán expuestas al público, por distritos, en los mismos locales que se han indicado, del 14 de diciembre al 13 de enero, para que puedan ser denunciadas a esta Provincial las falsedades que se observen en la declaración de ingreso, durante este plazo.

6.º Se aconseja al público el más exacto cumplimiento de lo anterior, para evitar perjuicios que pueden ocurrir en el abastecimiento de pan, ya que toda cartilla no clasificada no recibirá suministro alguno de pan.

Todas las consultas sobre lo anterior, serán resueltas por la secretaría de esta Delegación Provincial de Abastecimientos, de cuatro a seis de la tarde, desde el día 23 del corriente al 7 de diciembre.

Salamanca, a 22 de noviembre de 1940. — El gobernador civil, Gabriel Arias.

### Ayuntamiento de Salamanca

### Zona de Reclutamiento y Movilización número 40

Consejo de vigilancia de fracción mecanica y animal y de animales de carga y tiro

Con el fin de evitar las sanciones previstas para los no cumplidores de este servicio, se recuerda a los propietarios de automóviles, camiones, camiones (incluidos los dedicados a faenas agrícolas) y animales de carga y tiro, existentes en este término municipal, que el plazo para presentarse a suscribir las respectivas declaraciones termina el 30 del actual, y que los que omitan tal requisito, incurren en sanciones que pueden llegar hasta la incautación del vehículo o semoviente objeto de la declaración.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Salamanca, 4 de diciembre de 1940. El alcalde, Carlos Cerveto.

En las declaraciones juradas ha de incluirse los ingresos de todos los que viven reunidos.

### HERNIADO

Para usted ha llegado el momento y la ineludible necesidad de combatir eficazmente su dolencia, pues el no hacerlo lo exponen a fatales consecuencias lógicas de su hernia.

### HERNIUS

Con su insuperable supercomprisor "Hernius" automático, gran consolidativo de valor y único e indiscutible (exprofesional para cada edad, caso y profesión), garantiza la total retención y completa reducción de la hernia más rebeldes, antigua y voluminosa, y con tal comodidad que jamás recordará su hernia ni tan sólo que usa un perfecto elemento para combatirla. Nuestros modelos son sin trabas, tirantes, no pesan, son invisibles y duran una vida. Para atender a nuestros clientes e informar a quien lo deseé, estaremos en SALAMANCA, en el Hotel Castilla, el día 6 del corriente. NOTA: En Zamora, el día 7, en el Hotel Suizo, Vizcaya, de 9 de la mañana a 2 de la tarde.

Confesaremos cuantas informaciones precisen. CASA CENTRAL: Gabinete ORTOPEDICO "HERNIUS". — Rambla Cataluña, 34, 1.º — BARCELONA.

Condena a la procedencia a la pena mínima que el Código penal señala para esta clase de delitos.

Después de informar las partes el juicio quedó concluso para sentencia.

EL LICDO. SALVADERA

### El día en la Audiencia HURTO DE METALICO EN BEJAR

Se ha celebrado el juicio de la causilla motivada por este hecho. En dos días, no precisados, del mes de agosto último, pero obedeciendo en ambos un mismo propósito criminal, la procesada Isabel Bonilla previéndose de la amistad que tenía con Amador Rey Sánchez y su mujer, paseó sin ejercer fuerza ni violencia en la ca a que éstos habitaban en Bejar, contigua a la suya, y de una mesilla de noche se apropió, con ánimo de lucro, de 1.400 pesetas, las cuales han sido devueltas posteriormente por los familiares de la procesada el referido Amador.

El defensor, señor Hernández, sostuvo que su patrocinada era autora de un delito de hurto sin que en contra de la misma concurre la agravante de abuso de confianza que el Ministerio Fiscal aprecia en su escrito, por lo que debe dictarse una sentencia que condene a la procedencia a la pena de un año, ocho meses y una de prisión menor y costas.

El defensor, señor Hernández, sostuvo que su patrocinada era autora de un delito de hurto sin que en contra de la misma concurre la agravante de abuso de confianza que el Ministerio Fiscal aprecia en su escrito, por lo que debe dictarse una sentencia que condene a la procedencia a la pena mínima que el Código penal señala para esta clase de delitos.

Después de informar las partes el juicio quedó concluso para sentencia.

# Falange Española Tradicionalista y de las JONS

Estando ya totalmente organizada la Asociación de Música en la Sección Femenina, comienza ésta su labor. Así, pues, la Sección Femenina organiza sus coros, los que estarán compuestos de 30 camaradas. En ellos podrán tomar parte otras camaradas se crean las suficientes condiciones a ello.

Asimismo, el próximo día 9 darán comienzo las clases gratuitas de Música, las que tendrán lugar en el Conservatorio de Música de esta capital. Siendo nuestra intención el llevar a cabo la más amplia formación cultural posible dentro de nuestra organización, es por lo que organizamos esas clases. Para asistir a las mismas, se solicitará de la Jefatura provincial de la Sección Femenina todos los días laborables, durante las horas de oficina.

Salamanca, 3 de diciembre de 1940.  
El asesor provincial de Música de la Sección Femenina.

Servicio Social de la Mujer  
La señorita ISABEL AMIAGO ARA-MENDI, debe presentarse en este Departamento del Servicio Social para un asunto que le interesa.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Salamanca, 3 de diciembre de 1940.  
El jefe del Departamento.

ORGANIZACIONES JUVENILES  
Asociación de Cultura y Formación  
Nacional Sindicalista

Con esta fecha hemos recibido en esta Delegación provincial un oficio circular de nuestra Delegación Nacional de Organizaciones Juveniles, de fecha 24 del pasado mes, que copiado a la letra dice así:

"Llegan a esta Delegación Nacional frecuentes consultas relacionadas con el Decreto del 17 de octubre pasado que exige para ingresar en el Magisterio Nacional Primario, un ejercicio escrito sobre temas falangistas y el certificado de Instructor Elemental de Organizaciones Juveniles.

No nos ha pasado desapercibida la transcendencia de esta disposición y oportunamente facilitamos a los maestros los medios adecuados para que puedan cumplirla. Publicaremos programas y textos y, una vez conocida la lista general a que se refiere el artículo quinto del Decreto, organizaremos cursillos con objeto de que los maestros aprobados puedan obtener el certificado de O. J. que se les exige para tomar posesión de sus escuelas.

Da la máxima publicidad a estos propósitos mediante notas en la Prensa de tu provincia, para que llegue a conocimiento de todos los opositores.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.—Firmado, Sancho Dávila, Delegado Nacional de Organizaciones Juveniles."

"Por el Imperio hacia Dios". —Arriba España.—P. E. Delegado provincial de O. J. El secretario.

Deportes

Todos los camaradas que se relacionan a continuación pasarán por la Delegación provincial de O. J.—Asociación de Deportes—el jueves, a la una y media, con objeto de recibir instrucciones sobre el partido del domingo próximo.

Manuel Cuadrado, Manuel Sánchez, Ciriaco Álvarez, F. Bermejo, F. Martín Marín, Arturo Juárez, Heliódoro Sánchez, Vicente Rosell, José Alcará, Alfredo Domínguez, Antonio Lurueña y Llorente Maldonado.

"Por el Imperio hacia Dios". —Arriba España!—E. Asesor local de Deportes.

Serán enviadas a la Fiscalía de Tasas cuantas declaraciones se comprueben han sido falseadas.

## BOXEO

Lorente, campeón de España de peso mosca  
VENCIO AL MADRILEÑO CAMIN  
POR 12 PUNTOS EN UN COMBATE  
A DOCE ASALTOS

Barcelona.—Con regular concurrencia se ha celebrado la volada de boxeo en el Olímpico, en cuyo combate se disputó el campeonato de España de pesos moscas, entre el madrileño Camín y el sabadellense Lorente.

El combate fue dirigido como único juez por el señor Julián, de la Federación catalana.

Lorente, desde un principio impuso su táctica favorita del cuerpo a cuerpo, logrando dominar claramente al campeón de Castilla, Camín. Este último consiguió reaccionar en los asaltos séptimo y octavo, pero todos los demás fueron favorables al catalán.

Por ello, al final de los doce asaltos, Lorente fue proclamado campeón de España de los moscas. Des-  
de luego no ha sido un combate de los pocos a la historia. (Logos.)

# CABO y COLO

por G. DE LEÓN

## CURIOSIDADES NUMÉRICAS

A comenzar el siglo pasado, hubo en Europa una famosa Mme. Le Normand a quien Guillermo I de Prusia consultó en 1829. ¿Cuándo mandaré por primera vez en un campo de batalla? — preguntó el Monarca. — Anada S. M. al presente año el valor absoluto de sus cifras y sume. El resultado fué 1849, y en efecto en dicho año Guillermo I mandó las tropas que triunfaron contra los sublevados de Baden. ¿Cuándo será el acontecimiento más importante de mi carrera? — insistió el soberano. — Repita la misma operación, contestó la pitona. Y sumadas al 1849 los valores absolutos de las cifras, dió esta vez 1871, fecha en que fué nombrado Rey de Prusia y Emperador de Alemania. ¡Y cuándo morir? Repitió la operación — le fué contestado. — Y también añadiendo a 1871 el valor absoluto de las cifras, dió 1883; en marzo de dicho año falleció Guillermo I.

## LO QUE VALE PARIS

MILLON más o menos, se calcula en ciento cinco mil millones de pesetas, quedando exceptuada de la almoneda, la Catedral de Nuestra Señora, por considerarla de valor incalculable. Véase cómo esán valoradas en pesetas algunas edificios o empresas: El Museo del Louvre, 23.000 millones; el Eliseo, 1.400 millones; la Ópera, 1.300; la Biblioteca Nacional, 20 millones; el Luxemburgo, 1.500 millones; Colegio de Francia, 40 millones; Observatorio, 125 millones; Jardín de Plantas, 555 millones; las Boas, 175 millones; el Metro, 3.000 millones; las instalaciones de gas y electricidad, 2.000 millones. Y así sucesivamente, hasta los 105.000 millones de pesetas. Nueva York ha sido citado en 250.000 millones de pesetas; es decir, en doble valor que Paris.

ESFERAS TERRESTRES, DIVERSOS  
TAMANOS Y MODELOS  
LIBRERIA NÚÑEZ  
RUA, 13

## NOTAS DE SOCIEDAD

Han salido:  
Para Madrid, don Alberto Rodríguez Elías.

### DE DIAS

Mañana, San Nicolás de Bari, es el santo de los señores Rodríguez Antequera, Téllez de Meneses, Vicente O'aya, Martínez y Micó.

### NECROLOGICAS

A las doce y media de ayer tuvo lugar la conducción del cadáver del niño Cándido Pérez Castañón, cuyo piadoso acto constituyó una verdadera y sentida manifestación de duelo. Formaron en la comitiva fúnebre personas de todas las clases sociales. Detras del féretro iba un numeroso grupo de compañeros del instituto de pequeño, alumnos del Colegio de María Auxiliadora, de los Padres Salesianos. El duelo lo presidieron, con el padre del finado, nuestro querido amigo don Cándido Pérez Martín, sus tíos, don Enrique, don Alberto y don Julio Pérez Martín y don Juan Castaño Olalla, así como dos Padres Salesianos, en representación del director y profesorado del Colegio.

Deseante en paz y nuevamente renovamos la expresión de nuestro sincero y sentido pésame a los atribuidos padres y demás familia.

—Ayer tarde tuvo también lugar el entierro del agente Comercial don José María Tabernero Rodrigo, en cuyo acto se pusieron de manifiesto las amistades y afectos con que el finado y su familia cuentan en nuestra ciudad y el profundo sentimiento que la muerte del buen amigo ha causado.

Presidieron el duelo los hermanos del finado, don Alonso y don Luis, en unión de otros familiares.

Con tan triste motivo reiteramos nuestra condolencia a la atribulada familia del señor Tabernero Rodrigo.

### VARIAS

La sombra de esta localidad, Ramedos Meilán, posee en conocimiento de su distinguida clientela, que a partir de hoy solo recibirá por las mañanas, de diez a una y media.

## El Adelante

# LABRADORES: ¡AUTARQUIA AGRICOLA!

Pongamos fin también al capítulo de las alubias importadas

por ELISEO DE PABLO BARBADO

En los fines autárquicos de nuestra Agricultura entra la apetitosa judía, que se acomoda a todas las preparaciones de la cocina y es un alimento excelente. Pero resulta que hasta ahora hemos sido importadores también de esa leguminosa, sin deber serlo, con mucha menos razón que para ningún otro producto de nuestro suelo, porque vegeta en todos los climas y en todos los terrenos, ya sean enanas (las que se utilizan para obtener sus semillas secas) o de enrama para ser consumida en verde. Todos los cultivadores saben que se siembra sola o entre maíz, y en algunas comarcas se siembran nabos entre las líneas de plantación de judías, obteniéndose de este modo una recolección secundaria.

Pues bien, de esta leguminosa importó España en el periodo 1932-35 unos 50.000 quintales métricos por año. A causa de no ser cultivada con intensidad, el consumo de la judía no era tan importante como requieren sus excelentes cualidades alimenticias. Las dos variedades, la enana y la de enrama requieren—todos lo sabemos—tierra suelta, substancial, rica en principios minerales y sobre todo, fresca. Las tierras húmedas son desechadas para este cultivo. Ambas son plenas delicadas que reman mucho a las heladas tempranas y a los grandes calores que abochornan la flor. Esto cuenta de lo que esto significaría para nuestra agricultura?

HOY Carmen la de Triana EXITO ENORME  
Publicidad AVIL

## La pesca del "bou", en Valencia

A pesar de que las barcas que se utilizan para la pesca del bou son bastante pesadas, la operación de botarla al agua se verifica con relativa celeridad. Se colocan en la playa, por delante de las embarcaciones unos maderos llamados "pareles"; gruesos y bien ensabados, para que sobre ellos, a modo de traviesas, se deslicen suavemente, sin que toque la quilla en la arena.

Los "pareles", que al avanzar la barca van quedando atrás, son recogidos y colocados de nuevo más adelante, para que la embarcación siga deslizándose hasta entrar en el agua. El arrastre lo efectúan varias parejas de bueyes, cuyo tiro va enganchado a la proa de la embarcación, y si ésta no encuentra bastante agua, cuando los rumiantes pierden pie, se quita el tiro de la proa, se divide en dos ramales, se engancha a popa (manojo llamada "batucil") y entonces, tirando los bueyes al sesgo, por derecha e izquierda, consiguen meter la barca en el mar hasta dejarla a flote.

La botadura se verifica invariablemente en el varadero de la playa de Levante. Botadas todas las embarcaciones al agua y reunidas por parejas, diríjense al puerto, con objeto de tener de la comandancia de Marina, la licencia de lastrar. Adquirida ésta, zarpa hacia la playa de Piñedo o de Malvarrosa, donde cargan arena o piedra, y vuelven al puerto para el aprovisionamiento de víveres, hecho lo cual se alejan mar adentro, lanzando al espacio, en señal de alegría despedida, unos cuantos cohetes. Cada embarcación va tripulada por diez o doce hombres, y las mayores por veinte o veinticinco. Por parejas, es como las barcas efectúan la pesca. Cada barca lleva amarrado un cabo de la red, y en esta forma navegan paralelamente todo lo separadas que el artefacto les permite, recogiendo pescado. En esta faena las redes sufren muchos e importantes desperfectos; los pescadores no se dan abasto a repararlos, pero en cambio esta tarea de trabajo en la playa a muchos marineros viejos que ya no pueden navegar. Para dar a dichas redes más resistencia, se las da un tintineo imprágénandolas con una solución de alguitán que les comunica un color para característico. Ocupadas en la pesca, se mantienen las barcas en el mar uno o dos días si el tiempo lo permite. El regreso constituye una de las notas más pintorescas de la costa valenciana. Como suele hacerse desde la caída de la tarde hasta muy entrada la noche, las barcas se van dando aviso unas a otras, con toques de caracol, más o menos prolongados, con los que se distinguen entre sí.

Cada pareja de barca tiene en el puerto esperándoles otra embarcación menor, llamada "posa", que al oír la señal del caracol la sale al encuentro para recoger los restos de pescado, con lo cual activándose el desembarque, pueden volver los otros más pronto a la mar para continuar la pesca.

Los tripulantes de las "posas", son



## BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado" publica una orden por la cual se aprueba la clasificación de partidos veterinarios de la provincia de Salamanca.

También publica las siguientes disposiciones:

Orden de Hacienda de 29 de noviembre de 1940 por la que se convoca concurso restringido para proveer una plaza de capataz ensayador de minas al servicio de la Hacienda, entre ayudantes facultativos de minas.

Otra, de 2 de diciembre, por la que se dispone cañón baja definida en la lista de opositores en expectación de destino a plazas de auxiliares de Administración del Cetacito los señores que se citan.

ASUNTOS EXTERIORES (Dirección General de Marruecos y Colonias).—Anunciando concurso para proveer dos plazas de veterinarios en las Juntas de servicios municipales de Villa Sanjurjo y Lerache.

JUSTICIA (Dirección general de los Registros y del Notariado).—Programa para el primer ejercicio de oposiciones libres a notarios. (Logos.)

El incumplimiento de esta obligación será duramente sancionado. Rehacer con sus trabajos de artesanado el estilo típico español de sus mejores tiempos. Esto quiere la Sección Femenina. Si amas a España adquiere el sello JOSE ANTONIO.

Página 3

Noticias DE LOS

En la semana última se han reunido las directivas del Montejo de Torozos y de la Sociedad de Empresarios de Toros.

Ignoramos los acuerdos tomados en estas reuniones. Lo ideal sería que se hubieran preocupado del potenciar de la fiesta, seriamente amenazada de muertos, prescindiendo un poco de intereses particulares.

Lo ocurrido en varias plazas y varios diestros en la temporada pasada, bien debió utilizarse como lección para la venidera. Y hay otros elementos fundamentales para la fiesta española, como son los ganaderos, que también deben de hacer en estos meses de invierno examen de conciencia.

—

Días pasados se verificó en Aldeagorda la fiesta de las reses procedentes de Carteños que ha adquirido don Benito Martín, vecino de La Milana. Se tentaron 20 vacas y tres novillos para semientales, que dieron, al parecer, excelente resultado. Poco—bien, como siempre—Pepe Chicote, que nació como auxiliar a Teodoro García (Matilla), Ricardo y Alipio Pérez y al banderillero Gerardo Pavasico.

También en El Pinar, don Lorenzo Rodríguez tentó la nueva camada. En la faena intervinieron los diestros López Lago, Rafael Pérez (Bonil), Gitanillo de Salamanca, Calerito, los becerristas Ramóncito Fuentes y Minuto y los "chaviles" de don Antonio y don Alipio Pérez Tabernero.

—

El gerente de la plaza de toros de Madrid, don José Orduna, es hombre madruguero. Y ya está por las calles de Andalucía comprometiéndose corridas de toros y novillos para la plaza madrileña. Después de este viaje lo tendremos por Salamanca en "visita de inspección" al ganado que ya tiene comprometido con varios ganaderos salmantinos.

—

Otro que madruga es don Pedro Balaña, que tiene ya confeccionados los siguientes carteles para Barcelona.

Día 9 de febrero.—Novillos de don Manuel Arias, para Antonio Bienvenida, Miguel del Pino y Manuel Alvarado (Andalucía).

Día 16 de febrero.—Novillos de doña María Moralvo, para Antonio Bienvenida, el Andaluz y otros que bien pudiera ser el Xoni.

Día 23 de febrero.—Novillos de Domingo Ortega, para Pedro Barrera, Martín Vázquez y Luis Ortega.

Día 2 de marzo.—Novillos de don Manuel González, para Chalmeta, Pedro Barriera y Martín Vázquez.

—

La suscripción de acciones para constituir la "Unión Salmantina" va viento en popa... y a toda vuela. En otro lugar de este número encontrará nuestros lectores las primeras listas de adheridos, y en días sucesivos irán apareciendo nuevos nombres. El éxito está descontado, y de ello hemos de felicitarnos todos.

## ESPECTACULOS

CARTELERA PARA HOY

LICEO.—A las siete y a las diez, "Carmen la de Triana", por Imperio Argentino.

COLISEUM.—A las siete y cuarto, "Mi prima Lorenzo", por Vittorio de Sica.

MODERNO.—A las cuatro y a las siete y media, "El retoño de Raffles", por Melvyn Douglas y Gail Patrick.

TARAMONA.—A las cuatro, a las siete y media, "Máscaras turbulentes", por Jack Holt.

FRONTERA TORIMES.—Pompidos y quinielas por señoritas.

D.R. CREGO

Profesor de Cirugía de la F. de M.

CIRUGIA GENERAL, HUESOS

RAYOS X

P. Hermanos Jerez,

# LA GUERRA

VIENE DE PRIMERA PLANA

de pillaje y de la saqueo de los habitantes de localidades vecinas, que se aprovecharon del levantamiento pasajero del racionamiento de viviendas en Coventry, para crearse reservas de combustibles. (Efe.)

Berlín.—La agencia DNB comunica que la actividad aérea enemiga sobre el territorio del Reich ha sido muy débil. Por el contrario la aviación alemana verificó ayer varios ataques sobre los puertos ingleses. Durante la noche fueron atacadas la capital británica y la ciudad de Birmingham. En este último punto se comprobó la existencia de grandes incendios. También Southampton sufrió bombardeos durante la noche. (Efe.)

Ostia.—Cinco buques noruegos que navegaban bajo control británico se han como perdidos por el "Diario de navegación del comercio noruego". Se trata de la ballenera "Strombus", de 6.549 toneladas, que prestaba servicio como petrolero, y de los barcos "Eli", de 4.332 toneladas; "Hildi" de 1.356; "Tors", de 946, y "Ondis", de 635. (Efe.)

Berlín.—Según informaciones de la DNB, la línea ferroviaria "Southern Railway Dover-Londón" fué alcanzada por las bombas alemanas cerca de Tonbridge. Las vías fueron arrancadas y dañadas, inutilizándolas para el tráfico. Un tren de transporte de tropas, reconocido desde gran altura por su blindaje, fué atacado en otra linea férrea, en vuelo rasante. Los tres últimos coches descarrilaron y los primeros vagones se incendiaron. También se sabe que fueron totalmente destruidas varias fábricas. (Efe.)

Berlín.—Se anuncia que un gran convoy británico, compuesto por 18 buques mercantes y protegido por varios torpedos, ha sido atacado por los aviones alemanes de vuelo a grandes distancias. El convoy, que se encontraba a unos 400 kilómetros al noreste de Irlanda, en el océano Atlántico, y que se dirigía a la costa escocesa, fué dispersado por el ataque de los bombarderos alemanes y gravemente averiado en parte. Uno de los buques mercantes de 4.900 toneladas, se hundió por completo al ser alcanzado de lleno por una bomba. (Efe.)

El Cairo.—Un comunicado del Cuartel general británico del Sudán, dice que al sur de Kassala, patrullas británicas actuaron activamente y causaron pérdidas al enemigo sin bajas propias. En los demás frentes, ningún cambio en la situación. (Efe.)

Londres.—Un comunicado del ministerio del Aire dice que la actividad del enemigo sobre Inglaterra ha sido muy ligera en el día de hoy. Foco después de mediodía fueron arrojadas bombas sobre Dover, que causaron algunos daños y víctimas. Un bombardero enemigo fué derribado encima del litoral holandés por los cazas británicos, sin que éstos sufriera pérdidas. (Efe.)

Roma.—Radio Londres ha difundido una lista de supuestas pérdidas de la aviación italiana. La verdad, según la agencia Stéfani, comunica en cuanto a las pérdidas enemigas y propias durante el mes de noviembre último, es la siguiente:

Pérdidas enemigas: En el frente de África del Norte y Mediterráneo, 92 aviones derribados, 11 probables y 13 destruidos en el suelo, de ellos tres probables. En el África Oriental italiana 21 aviones derribados, dos probables y cuatro destruidos en el suelo. Por el cuerpo de la Aeronáutica Italiana, que tiene sus bases en las costas francesas, fueron derribados 79 aviones enemigos, 20 probables y 21 destruidos en el suelo. En total, el enemigo perdió en noviembre 227 aviones.

Durante el mismo periodo la aviación italiana, en África del Norte y Mediterráneo, perdió 16 aviones, un avión en África Oriental italiana y otro de la aeronáutica italiana en la costa francesa. En total, 18. (Efe.)

Berlín.—A consecuencia de las heridas sufridas durante una incursión sobre la Gran Bretaña, ha fallecido el general von Shulteheim, que portaba diversas condecoraciones militares. (Efe.)

Ginebra.—A las nueve de la noche se ha dado la señal de alarma en esta capital por haber sido señalada la presencia de aviones británicos. La alarma ha durado hasta poco después de las diez. (Efe.)

Ámsterdam.—Según la radio de Londres, ayer noche de hoy se ha

dado la señal de alarma y se anuncia la aparición de aviones sobre otras regiones británicas. Se ignoran más detalles. (Efe.)

Berlín.—Desde que comenzó a anochecer se ha observado hoy una rara actividad en los aeródromos alemanes emplazados en el norte de Francia. Potentes escuadrillas efectuaban sus preparativos para emprender el vuelo y bombardear el territorio enemigo. Una vez más Londres y una ciudad de Midlands son los objetivos señalados.

La DNB dice que desde hace varias horas Londres vive bajo el temor de la alarma aérea. Los primeros aviones que salieron para efectuar esos ataques han regresado ya a sus bases después de arrojar bombas sobre Londres. (Efe.)

Atenas.—El Ministerio de Seguridad pública comunica:

"La aviación enemiga ha efectuado nuevos "raids" sobre el interior del país y contra la población civil. Estos ataques fueron los siguientes: El primero, en Filiafra, donde hubo muy pocas víctimas y escasos daños; el segundo, sobre Preveza, con pocas víctimas también, pero algunos daños a los edificios; el tercero, en Leuca-

da, con pocas víctimas y daños insignificantes. La mayor parte de las víctimas fueron mujeres y niños. En las poblaciones bombardeadas no existe ningún objetivo militar". (Efe.)

Atenas.—El Cuartel general de las fuerzas aéreas inglesas en Grecia comunica:

"Los aviones de bombardeo británicos efectuaron ayer un afortunado ataque contra los objetivos militares más importantes de Valona, en Albania. A pesar del mal tiempo y de la presencia de numerosos caídas enemigos, todas las bombas cayeron en la zona de los objetivos propuestos. En varios grandes edificios de las inmediaciones del puerto se provocaron incendios, que fueron seguidos por una serie de explosiones. Varias bombas cayeron a lo largo del muelle y alcanzaron a un barco. Fue derribado un aparato enemigo. En la región de Argirocastro, uno de nuestros caídas atacó y derribó, incendiado, a un avión enemigo de reconocimiento. De todas las operaciones, nuestros aparatos regresaron indemnes a sus bases."

Atenas.—El almirante Sir Andrew Cunningham, jefe de la flota inglesa del Mediterráneo, ha enviado a la Marina griega una carta de felicitación por su actuación en esta guerra. Añade que los marineros británicos "están orgullosos de colaborar con los helénicos". (Efe.)



Interior de uno de los principales edificios de Londres, donde se notan los efectos de los bombardeos alemanes.

## Estados Unidos

Después de una semana de discusiones, la Conferencia Internacional de Navegación ha terminado sin resultado alguno

Ha sido autorizada la venta de nuevos buques a Inglaterra

Nueva York.—El Departamento de Navegación Federal ha concedido autorización para la venta a Inglaterra de otros cuatro buques. El número de barcos entregados por los Estados Unidos a Gran Bretaña, desde el comienzo de la guerra, ascienderá, por tanto, a 130.

Se sabe que otros diez mercantes del Gobierno norteamericano, que se encuentran en dique seco y que darán de la gran guerra, serán también puestos a disposición de Gran Bretaña próximamente. (Efe.)

Washington.—La "Pan American Union" ha publicado hoy el protocolo de clausura de la conferencia internacional de navegación. Después de una semana de discusiones la conferencia ha terminado sin resultado alguno. Los países hispanoamericanos interesados no han podido obtener ni una reducción de los derechos del paso por el Canal de Panamá, ni una disminución de los fletes por parte de los Estados Unidos. La conferencia someterá una serie de proyectos al Comité económico interamericano, que se queda constituido de manera permanente en Washington. (Efe.)

Washington.—Refiriéndose a la reunión celebrada ayer en la que se trató de las compras inglesas en los Estados Unidos, la Associated Presscribe, entre otras cosas, que se su-

## El Adelanto

da, con pocas víctimas y daños insignificantes. La mayor parte de las víctimas fueron mujeres y niños. En las poblaciones bombardeadas no existe ningún objetivo militar". (Efe.)

Atenas.—El Cuartel general de las fuerzas aéreas inglesas en Grecia comunica:

"Los aviones de bombardeo británicos efectuaron ayer un afortunado ataque contra los objetivos militares más importantes de Valona, en Albania. A pesar del mal tiempo y de la presencia de numerosos caídas enemigos, todas las bombas cayeron en la zona de los objetivos propuestos. En varios grandes edificios de las inmediaciones del puerto se provocaron incendios, que fueron seguidos por una serie de explosiones. Varias bombas cayeron a lo largo del muelle y alcanzaron a un barco. Fue derribado un aparato enemigo. En la región de Argirocastro, uno de nuestros caídas atacó y derribó, incendiado, a un avión enemigo de reconocimiento. De todas las operaciones, nuestros aparatos regresaron indemnes a sus bases."

Atenas.—El almirante Sir Andrew Cunningham, jefe de la flota inglesa del Mediterráneo, ha enviado a la Marina griega una carta de felicitación por su actuación en esta guerra. Añade que los marineros británicos "están orgullosos de colaborar con los helénicos". (Efe.)

## LAS COMUNICACIONES TELEFÓNICAS entre Tailandia e Indochina francesa están interrumpidas

Los japoneses consideran que el conflicto aún puede resolverse amistosamente por una mediación necesaria

Tokio.—El "Tokio Nichi-Nicki" dice que todas las comunicaciones telefónicas entre Indochina y Tailandia se encuentran interrumpidas. (Efe.)

Tokio.—En los círculos políticos japoneses se estima que, a pesar del cierre de la frontera entre Tailandia y la Indochina francesa, aún puede resolverse el conflicto amistosamente mediante una mediación indispensable. "La extensión de las diferencias entre ambos países—se añade—no es

## El nuevo orden político en Francia

### Se disuelven la Cámara de Diputados y el Senado

Por otro decreto, se reorganiza la industria cinematográfica

Vichy.—El Gobierno francés ha publicado hoy un decreto por el que se reorganiza la industria cinematográfica francesa. El Estado ejercerá el control y revisión de toda la producción cinematográfica nacional. (Efe.)

Rabat.—El general Weygand, delegado del Gobierno francés en Marruecos, ha llegado en avión a Argel, procedente de Mekines. Con la visita a esta última localidad, dió por terminado su viaje de inspección al norte de África. (Efe.)

Marsella.—El mariscal Pétain ha presenciado el relevo de la Guardia de Honor y ha visitado a los heridos del hospital militar, donde pro-

cedió a la imposición de diversas condecoraciones.

Después asistió a una ceremonia religiosa celebrada en la Catedral, en el curso de la cual el obispo monseñor Delavay, pronunció una plática. En medio de grandes aclamaciones de la multitud, se trasladó finalmente al Ayuntamiento, donde conversó con los delegados especiales que han sustituido a los consejeros municipales destituidos.

Este tarde saldrá para Toulón, donde presidirá la jura de los legionarios. Por la noche regresará a Vichy. (Efe.)

Vichy.—El "Boletín Oficial" publica hoy un decreto disolviendo la Cámara de los Diputados y el Senado. (Efe.)

## UNA OLA DE FRÍO ocasiona grandes estragos en YUGOESLAVIA

MAS DE DOS MIL CASAS HAN QUEDADO DESTRUIDAS O INHABITABLES

Charleroi.—Una ola de frío ha causado grandes estragos en todas las regiones de Yugoslavia. A causa del temporal de nieve, han naufragado el velero yugoslavo "Sveti Juraj" y el vapor italiano "Kopodie Trija", pero sus tripulantes pudieron salvarse.

Como consecuencia de las fuertes nevadas, han quedado interrumpidos todos los servicios de autocares en las líneas de Bosnia, Montenegro y Serbia meridional. En la carretera de Biški (Monastir) a Resan, dos coches correos se hundieron en la nieve, de donde no pudieron ser extraídos sino el cabo de diez y seis horas.

En las regiones inundadas de la Bosnia septentrional, el frío ha producido muchos daños. Según informaciones de la prensa de Belgrado, más de dos mil casas han quedado destruidas o inhabitables en la comarca de Bratsko, donde, además, se teme que se declaren enfermedades contagiosas. La población se ha refugiado en barracones improvisados y en granjas deterioradas, donde se halla expuesta a los rigores del tiempo. (Efe.)

veinticinco millones de dólares, recientemente aprobada para la construcción de bases navales en las islas británicas, será destinada principalmente a trabajos de triangulación. Los trabajos preparatorios han comenzado ya en Terranova y las Bermudas. (Efe.)

Washington.—Cordell Hull, refiriéndose a las suposiciones de la prensa sobre una ayuda considerable a Inglaterra con barcos norteamericanos para compensar las grandes pérdidas sufridas, ha dicho que el problema de la navegación se examinará pronto, pero que no se han tomado aún decisiones. También dijo que hasta ahora no se ha tratado oficialmente de la ayuda en forma de créditos. (Efe.)

Washington.—Ante las noticias propias por Inglaterra recientemente, y según las cuales las potencias del Eje tienen la intención de ocupar y hacerse dueñas de los países árabes, el Gobierno alemán, para oponerse a esta propaganda, ha hecho en lengua árabe una declamación, que ha sido radiada, en la que dice que Alemania siempre estuvo animada de sentimientos de amistad hacia los árabes, a los que deseaba que prosperaran dichos y ocuparan el lugar que les corresponde por su importancia histórica y natural. Se añade en dicha declamación que Alemania sigue con todo interés la lucha sostenida por los pueblos árabes, que pueden estar seguros de que en el momento de sus esfuerzos serán también seguidos con la máxima simpatía por Alemania, que hace estas declaraciones de acuerdo con Italia. (Efe.)

## DESMENTIENDO NOTICIAS TENDENCIOSAS

### En un mensaje radiado, Alemania brinda amistad y respeto a los pueblos árabes

Berlín.—Ante las noticias propias por Inglaterra recientemente, y según las cuales las potencias del Eje tienen la intención de ocupar y hacerse dueñas de los países árabes, el Gobierno alemán, para oponerse a esta propaganda, ha hecho en lengua árabe una declamación, que ha sido radiada, en la que dice que Alemania siempre estuvo animada de sentimientos de amistad hacia los árabes, a los que deseaba que prosperaran dichos y ocuparan el lugar que les corresponde por su importancia histórica y natural. Se añade en dicha declamación que Alemania sigue con todo interés la lucha sostenida por los pueblos árabes, que pueden estar seguros de que en el momento de sus esfuerzos serán también seguidos con la máxima simpatía por Alemania, que hace estas declaraciones de acuerdo con Italia. (Efe.)

# REUNIÓN

de la Junta de Reconstrucción de MADRID

Madrid. — Bajo la presidencia del señor general de Regiones Devastadas, señor Moreno Torres, se ha reunido la Junta de Reconstrucción de Madrid.

Asistieron a la reunión, el director general de Arquitectura, señor Muñoz; el alcalde de Madrid, señor Alarcón; director del Instituto de la Vivienda, señor Mayo; señor Fernández Cuevas, en representación del Jefe provincial de Madrid; el comandante Peñananda, en representación del Alto Estado Mayor; señor Fueno; por la Fiscalía de la Vivienda, señores Vidagor y Zulueta; por la Comisión Técnica de la Junta, señores Gómez Llana, Hernández Nájera y Nieto, en representación de los Ministerios de Hacienda, Obras Públicas e Industria y Comercio. Asistió de secretario, el de Regiones Devastadas, señor Triana.

En la reunión se estudiaron diversos expedientes de nuevas construcciones y de reconstrucción, denegándose aquellos que afectan a los planes de urbanización, ya aprobados o en estudio.

El arquitecto jefe de la Oficina técnica expuso los proyectos de la ordenación del pueblo de Villaverde y del Barrio extremo de Madrid, llamado de Entre vías, así como del correspondiente a la ordenación general de espacios verdes y del proyecto definitivo de repoblación forestal de Carbanchel Bajo.

Por la Dirección General de Relaciones Devastadas se dio cuenta de estar aprobada la expropiación de terrenos en la zona de la carretera de Extremadura correspondiente a las nuevas construcciones que se iniciaron dentro de este mes.

Por último, después de conocer la lista sobre diversos casos de especulación de terrenos, se acordó elevarlo a conocimiento de la autoridad. (Logos.)

## El fuerte impulso a la idea de unidad del Imperio portugués

Lisboa. — Los diarios portugueses de hoy reproducen en lugar destacado el mensaje leído por el general Carmona, presidente del Estado portugués, en el palacio de la Asamblea Nacional, con motivo de la clausura de las fiestas del centenario de la independencia portuguesa. En este mensaje el Jefe del Estado ponía de relieve que el año 1940, año de fiesta, ha dado un fuerte impulso a la idea de unidad del Imperio portugués en los corazones de todos los portugueses de la Metrópoli y de Ultramar y que también ha servido para intensificar las relaciones culturales que Portugal sostiene con el extranjero.

Los diarios comentan también, con especial detenimiento, las palabras del general Carmona sobre la amistad de Portugal para con el pueblo español, pueblo vecino y hermano. (Efe.)

## Sobre el bombardeo de MARSILLA

## INGLATERRA

no ha enviado aún su respuesta a

## VICHY

SE DEMUESTRA QUE LA AVIACIÓN BRITÁNICA ES RESPONSABLE, SE TOMARAN LAS MEDIDAS OPORTUNAS

Londres. — El redactor diplomático de la agencia Reuter afirma que algunas declaraciones hechas en los certos competentes, parecen ser prematuro la noticia con arreglo a la cual el Gobierno británico había enviado por mediación del embajador de Inglaterra en Madrid, su respuesta al Gobierno de Vichy, relativa al bombardeo de que días pasados, fué sobre Marsella. Lo único cierto, hasta ahora, es que el Gobierno de Londres manifestó que se están efectuando investigaciones acerca de lo ocurrido. Y si se demuestra que la aviación británica es responsable, serán adoptadas las medidas oportunas. (Logos.)

## Fallecen otros tres heridos en la catástrofe ferroviaria de Velilla de Ebro

El mariscal Pétain, por medio de su Embajador en Madrid, ha expresado su sentimiento al Gobierno de España

Madrid. — El excelentísimo señor Embajador de Francia ha presentado hoy en el Ministerio de Asuntos Exteriores el pésame del Gobierno francés y personalmente del mariscal Pétain con motivo de la catástrofe ferroviaria recientemente ocurrida.

Del mismo modo y por el elevado número de oficiales y soldados que figuran entre las víctimas de tan triste accidente, el agregado militar francés presentó en el ministerio del Ejército la condoleancia del general Hutzinger, ministro de la Guerra de Francia. (Logos.)

— Madrid. — Los diestros Juan y Juanito Belmonte se han salvado de un probable percance. Tenían el propósito de pedir las reservas en coche caña. Llegaron a la estación cuando acababa de salir el tren. Padre e hijo discutieron sobre quién tenía la culpa del retraso. Ahora discuten sobre quién tuvo la fortuna de ser el culpable de llegar tarde al tren. (Logos.)

Zaragoza. — Esta tarde falleció en el Hospital de Zaragoza uno de los heridos graves que ingresaron ayer a consecuencia del accidente ferroviario, llamado Manuel Montero López. En el Hospital militar de los Padres Agustinos ha fallecido Miguel Pellicer Jiménez, soldado del Regimiento de Caballería número 15, y Epifanio Sáez Piney, soldado del Regimiento de Ferrocarriles.

Hoy llegaron algunos familiares de

### EN RUMANIA

## Las embarcaciones pertenecientes a judíos pasarán a ser propiedad del Estado

Bucarest. — Por disposición oficial todas las embarcaciones pertenecientes a judíos pasarán a ser propiedad del Estado. Esta medida se aplica a las embarcaciones de toda clase tanto de navegación fluvial como de mar, que ostentan el pabellón rumano y que en septiembre de 1940 fueron propiedad de judíos o sociedades judías.

Entre las últimas medidas adoptadas por el Gobierno figura también la de que todos los almacenes y tiendas rumanas vienen obligadas a hacerlo constar, por medio de un cartel que diga: "Establecimiento rumano". Estos carteles serán distribuidos por la Cámara de Industria y Comercio. (Efe.)

### EN ZARAGOZA

## Los últimos actos de la peregrinación nacional de ciegos

Zaragoza. — Se han celebrado los últimos actos de la Peregrinación Nacional de Ciegos, que han revestido gran emoción, habiendo dejado un recuerdo más intenso que otras peregrinaciones.

Esta mañana, a las ocho, se celebró una misa de comunión, acercándose a la sagrada mesa más de dos mil ciegos. A las diez de la mañana, se celebró el acto de despedida de la Virgen en la santa capilla. Habló desde el púlpito el canónigo sevillano P. Mañez Jerez. Después cantaron los ciegos el himno y la Salve.

A las 10.30, se reunieron en el Teatro Principal, donde se celebró un acto de propaganda. El teatro estuvo totalmente lleno por los ciegos y sus familias. Pronunciaron discursos don José Barrachina, ciego, jefe de servicios de la Organización Nacional, don José del Castillo, jefe del Servicio del Cupón, el P. Mañez Jerez, que propuso dirigir al Caudillo un telegrama pidiendo la Cruz de Beneficencia para el jefe de la Organización Nacional de Ciegos, don Javier Gutiérrez de Tovar. La propuesta fué acogida con grandes aclamaciones. Finalmente, habló el señor Gutiérrez de Tovar, que expuso la gratitud de los ciegos de España al Caudillo.

En las primeras horas de la tarde comenzaron a salir los trenes especiales, haciendo en primer lugar el de Madrid, que fué despedido por la Junta de Peregrinaciones y autoridades. (Logos.)

### POLÍTICA NIPONA

## KONOYE refuerza su Gabinete

HA SIDO NOMBRADO MINISTRO SIN CARTERA EL BARÓN HIRANUMA

Tokio. — De fuente autorizada se informa que el Jefe del Gobierno, príncipe Konoye, ante la gravedad de la situación internacional, se propone reforzar el Gabinete. Es probable que



HIRANUMA

el Jefe del Gobierno, a fin de contar con una ayuda más eficaz por parte de los grupos nacionales, designa ministros sin cartera a destacadas personalidades niponas. (Efe.)

Tokio. — La agencia Domei anuncia que, además del barón Hiranuma, ha sido nombrado también ministro sin cartera el director del Consejo encargado de preparar proyectos de interés nacional, Nuoki Hoshina. (Efe.)

Los actos, las divisas, los embates. De todo te hablarán las emisiones de la Sección Feminina.

## Guerra al estraperlo!

Melilla. — El delegado del Gobierno ha impuesto 20.000 pesetas de multa y cierre del establecimiento por seis meses al industrial Juan Soler Céspedes, por vender artículos a precios abusivos, y con cierre del establecimiento por tres meses y multa de 10.000 pesetas al industrial David Salán, por igual causa. (Logos.)

Santiago de Compostela. — La Fiscalía provincial de Tasas ha multado con 25.000 pesetas y cierre del establecimiento al industrial de esta plaza José Jiménez Carballa, por reincidencia en la fabricación clandestina de jabón y venta a precios abusivos.

También ha impuesto multas a otros industriales por un valor total de 21.000 pesetas. (Logos.)

Pontevedra. — Por la Fiscalía provincial de Tasas, se han impuesto multas por valor de 18.000 pesetas, una de las cuales de 4.000 pesetas, corresponde al comerciante de Vigo Camilo Fernández Pérez, a quien además le han sido incautados 10.000 kilogramos de patatas que traficaba con una guía falsa.

La Guardia civil ha detenido a un industrial de Orense, que pretextando influencias con determinadas personalidades, sacaba dinero a los comerciantes incursos en la Ley de Tasas. También en Pontevedra ha sido detenido otro comerciante por intentar sobornar a un guardia urbano para que no denunciase una infracción en materia de abastos. (Logos.)

sores de la Sinfónica, dirigidos por el maestro Marcellan, interpretó la misa de Perotí, y al final un himno a la Santa.

La oración sagrada estuvo a cargo del padre don Fausto Gerardo García Carmona, que elogió la actuación del Cuerpo de Artillería durante nuestra cruzada.

Terminada la ceremonia religiosa, la esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, abandonó el templo acompañada por el ministro del Ejército y el teniente general Saliquet. Fue despedida con los mismos honores que a su llegada.

A continuación se celebró en un céntrico hotel un vino apañol. Las damas que concurren fueron obsequiadas con vainas de joyería que contenían regalos. (Logos.)

## EN SIRIA

se teme una tentativa británica para asegurar la ruta de las Indias

LAS FUERZAS FRANCESAS SE ENCUENTRAN EN ESTADO DE ALARMA

Roma. — Según informaciones recibidas por los periódicos italianos, se teme en Siria una tentativa británica para asegurar la ruta de Palestina, el flanco de la ruta de las Indias.

"El Messaggero", dice que este temor de los medios árabes ha aumentado después de la muerte de Chiappi, al que hubieran recibido con satisfacción, ya que estaba considerado como la única persona capaz de impedir cualquier golpe contra el territorio. Los medios franceses se hallan también muy inquietos, y el general Fourger, jefe de las tropas de Siria, ha tomado medidas extraordinarias. Todas las fuerzas francesas se encuentran en estado de alarma. (Efe.)

## El racionamiento de pan

Madrid. — La Comisión general de Abastecimientos ha facilitado una nota dando nuevas instrucciones para la clasificación de las cartillas con vistas al racionamiento del pan. Entre otras cosas se hace advertir que la clasificación de las cartillas que se hace en el momento actual, no surtirá efecto para el racionamiento de pan hasta el día primero de enero próximo. (Logos.)

## Los Gobiernos de Inglaterra y Turquía, firman varios acuerdos comerciales

Londres. — Se anuncia oficialmente que los Gobiernos de Londres y Turquía han concertado varios acuerdos que, según se espera, darán por resultado un aumento considerable del intercambio comercial entre Turquía y el Imperio británico. Mientras duran estos acuerdos se estipula que los pagos entre Turquía y los países del bando de la lira sean efectuados según la cotización existente entre la lira esterlina y la turca.

Se crean cuentas corrientes especiales destinadas a facilitar los pagos comerciales entre los dos países. El acuerdo actual constituye un complemento del acuerdo sobre comercio y pagos firmado en Londres en 3 de febrero del presente año. (Efe.)

## R. MANIA

reconoce el Gobierno de

## MANCHUKUO

Tokio. — El encargado de Negocios de Rumania en Tokio ha entregado al ministro del Manchukuo una nota en la que informa a su Gobierno de que Rumania reconoce al Gobierno del Manchukuo. Las potencias que hasta ahora han reconocido al Imperio manchú son: Japón, Italia, Alemania, España, Hungría, El Salvador, Eslovaquia, China y Rumania. (Efe.)

## Después de la disolución del Partido Comunista, el Gobierno suizo disuelve también el Movimiento Nacional

Berna. — Oficialmente se comunica: "Después de la disolución del partido comunista suizo, decidida el 26 de febrero de 1940 por el Consejo federal, la policía federal en unión con las policías cantonales y municipales, han efectuado durante la semana última gran número de registros en varias ciudades y aldeas. El Consejo federal ha disuelto también el Movimiento Nacional suizo; por lo que las autoridades policiales han efectuado también registros de larga duración en las oficinas de este Movimiento en Zürich, Lucerna, Biel y Ginebra, y se han incautado de todos los documentos que en ellas se encontraron. (Efe.)

## DR. FLORINDO CONDE

Gargantua María y otros

HA TRASLADADO SU CONSULTA A POZO AMARILLO, 19, SEGUNDO Teléfono 1671. (R. E. I.)



# Ciudad Rodrigo

Al finalizar de la visita  
Miróbriga

## Los motociclistas de la «Compañía de propaganda»

Las hazañas de los motociclistas militares alemanes en esta guerra se podrán apreciar en su justo valor tan solo en tiempos futuros. Constantemente tiene que realizar estos veloces motociclistas misiones dificilísimas fiéndose en su espíritu de invencible y sagacidad. Formando así un solo cuerpo con su máquina, se lanzan como dioses de la guerra contra el enemigo envueltos en impermeables, la cabeza protegida con el casco de acero, y las gafas. Y el fusil echado a la espalda. La cara está tocada por el calor y curtida por la lluvia y el viento. Toda su persona refleja la voluntad y decisión que vence todas las fatigas.

Los cometidos son aun mucho mayores para el soldado motociclista de una compañía de propaganda. Diariamente tiene que transportar, de la primera línea a la retaguardia, los artículos de los cronistas de guerra, las películas de los fotógrafos que trabajan para los noticiarios, así como las fotografías y los discos de los reporteros de la radio. Por otra parte, lleva también las órdenes para las compañías a las primeras líneas. El Periódico del Frente, redactado por la compañía de propaganda de cada Cuerpo de ejército, solo puede imprimirse al disponer de imprentas utilizables y un personal técnico apropiado. Durante los rápidos avances aumentan las distancias, y al mismo tiempo, las exigencias que tienen que satisfacer los camiones que transportan las grandes ediciones del Periódico del Frente a los Cuerpos de ejército y a las divisiones. Desde el comienzo de la ofensiva en el Alto Rhin, los camiones con los periódicos del Frente circularon día y noche. A menudo no pudieron seguir a la Infantería por ser detenidos por puentes volados y embudos producidos por explosiones, y no estar fer-

mados los puentes improvisados. Tampoco con grandes rodeos en las sierras llegan a cumplir todas las misiones. Bajo tales condiciones, el motociclista de la compañía de propaganda salva la situación. Cuando, después de haber entregado los informes, las películas o los discos, regresa al frente para recoger nuevo material, casi siempre se le entregan grandes paquetes de ejemplares del Periódico del Frente, que transporta hasta las líneas más avanzadas.

En la retaguardia no se distribuyen tantos ejemplares del Periódico del Frente. Pero cuanto más se acerca el motociclista a las tropas en marcha, a los pelotones de choque y a las tropas de asalto, con tanta mayor generosidad reparte los periódicos. Nadie puede figurarse la avidez con que se acogen las noticias por las tropas en rápido movimiento de avance. Pues a aquellos soldados interesa, particularmente, los relatos de acontecimientos en que tomaron parte en uno de los sectores de combate, contribuyendo así a obtener la victoria. El Periódico del Frente lleva a estos hombres el parte oficial del Alto Mando del Ejército y losponde al corriente de los más importantes acontecimientos que tienen lugar en el frente, la retaguardia y el mundo entero.

Hay que ver con qué entusiasmo es rodeado aquel soldado que logra obtener un número del Periódico del Frente y que en alta voz da lectura de las nuevas victorias y de los relatos de los cronistas de las compañías de propaganda. Con gran satisfacción transporta el motociclista los periódicos que anuncian las victorias, a los diferentes sectores del frente y no teme los caminos más malos y los obstáculos más desagradables para poder llevar los ejemplares a las líneas más avanzadas.

El viernes UN DIA EN LAS CARRERAS COLISEUM Estreno METRO 1940

Publicidad AVIL

## DE VILLARINO

"OBRAS DE JUVENTUD" (1868-1874), por el P. Luis Coloma, S. I., de la Real Academia Española.

Hace unos nueve o diez años comenzaba la publicación de las Obras Completas del P. Luis Coloma en diecisiete tomos, laudable y oportuna idea, no realizada hasta entonces, y que tanto debió de agradecer la multitud ferviente e incondicional de sus lectores. La aparición de aquellos diecisiete tomos, tuvo muy buen éxito.

Ahora llega a nosotros el tomo I, de lo que, en cierta manera, es una reedición de la antigua serie, sólo en cierta manera, porque es de notar ahora un paso transcendental. La publicación cuyo primer tomo comentamos, tiene notables características que aumentan su interés sobre la anterior. Se trata de una "edición definitiva", la colección constará de 19 tomos, y en ella se darán a conocer cosas nuevas, y se suprimirán algunas narraciones que, equivocadamente, se atribuyeron al Padre Coloma en la anterior edición de sus Obras Completas.

Este tomo I, "Obras de Juventud" (1868-1874), comprende las primeras del autor: "Solaces de un estudiante", su primera obra "serie", escrita a los diecisiete años de edad, y dirigida y prolongada por la ilustre Fernán Caballero que, bien pudieran decir, adoptó como hijo literario al escritor adolescente, siquiera andando el tiempo, con la natural elevación y madurez, al tipo real con todas las idiosincrasias, genuino de Fernán, sucediese el arquetipo ideal con todas las realidades vivientes, tantas veces retratado en las posteriores obras más sazonadas de Coloma.

Esa y las demás narraciones que se incluyen en este tomo -observamos que por falta de autenticidad han desaparecido tres que se incluyeron en la edición anterior, y que se añade una nueva-, con salir de pluma fa joven, anuncian ya al ingenio de gran talla, y, aparte de su interés y primor, contribuyen al estudio del desarrollo literario del autor.

Nos congratulamos con los lectores por la aparición de esta "edición definitiva" de las Obras Completas del P. Luis Coloma, y notaremos, por fin, la magnífica presentación de este tomo I, que suponemos para los restantes de la colección.

## DR. MUELLEDES

(De la Lucha Antivenérea)  
ENFERMEDADES DE LA PIEL  
Y SEXUALES

PAN Y CARBON, 2  
(R. E. I.)

## EL TIEMPO QUE HARA HOY

Durante la noche alguna lluvia en el Golfo de Vizcaya y Alto Ebro. Cielo cubierto o casi cubierto de nubes bajas en Galicia y vertientes septentrionales del Guadarrama, donde habrá alguna ligera lluvia o nieve. Nubes medianas en el resto de la mitad septentrional de la península. Buen tiempo en la mitad meridional con nubosidad en general menor de cinco décimas en el sureste. Nebulosa moderada en el Tajo y Guadarrama. Vientos del Cuarto Cuadrante, moderados en el Ebro; ventolinas del norte, en el resto de España. Mar poco agitado en todo el litoral.

Temperaturas de ayer en Salamanca: Mármita, 6; mañana, 7,5 bajo cero; a la sombra, 3, y al sol, 7.

Clinica Venerea J. Antonio Primo de Rivera, 4, Pral.

## Desde Villanueva del Campillo (Avila)

Notas

En Villanueva del Campillo (Avila), el día 27 del pasado, en la iglesia parroquial de la Natividad de Nuestra Señora, se ha celebrado el enlace matrimonial de la bella y gentil señorita Encarnación Mirón con el pionero guardia de la P. A. don Emiliiano Jiménez Plaza.

El altar se hallaba profusamente iluminado de luces y flores. Bendijo la unión el virtuoso y culto párroco de la misma, don Vicente Mateos, siendo apadrinados por los acudidos propietarios don Argimiro de la Peña Hernández y doña Magina de Castro Hernández. Firmaron el acta matrimonial como testigos, el maestro de la localidad, don Tomás Prieto Sánchez, y don Vicente Muñoz.

El nuevo matrimonio, al que deseamos muchas felicidades, salió en viaje de novios para la región levantina y otras localidades del Mediterráneo, dirigiéndose al punto de su residencia donde está desempeñando el cargo, que es en Málaga.

El día 30 del pasado mes, en la misma iglesia, han santificado sus dones en el indisoluble lazo matrimonial, doña Magina de Castro Hernández (viuda del propietario don Victor de la Peña q. e. p. d.), con el joven y acaudalado propietario don Argimiro de la Peña Hernández.

Bendijo la sagrada unión el virtuoso y culto párroco de la misma, don Vicente Mateos, actuando de padrinos los propietarios don Andrés Hernández y doña Librada Gómez, tíos del novio firmando el acta matrimonial como testigos el maestro de la localidad, don Tomás Prieto, y don Ezequiel de Castro hermano de la novia.

Por el riguroso luto de la novia, la boda se celebró en intimidad.

El nuevo matrimonio recibió muchas felicitaciones por parte de los invitados.

UN INVITADO

## Caja de Navidad

Exquisitos Vinos, Vermouth, Coñacs  
12 botellas CIEN PESETAS  
Impuestos y portes incluidos  
BODEGAS MONTERO. Almendralejo



## ZAMORA AL DIA

iYa vienen los Reyes!

El excelentísimo Ayuntamiento, en sesión celebrada el lunes pasado, acordó, debidamente autorizado por la Superioridad, abrir una suscripción popular para adquirir juguetes con destino a los niños pobres, que citada Corporación ha encabezado con 500 pesetas.

Luz y velocidad, más otras cosas

También nuestro Ayuntamiento ha acordado reparar el magnífico alumbrado eléctrico existente en las avenidas de Portugal y José Antonio Primo de Rivera, colocando cuantas farolas y columnas han desaparecido, debido, las más de las veces, a accidentes de "circulación".

Y a propósito de circulación. La Corporación municipal se halla en tratos con una Casa constructora, para la edificación en Zamora de una autoestación, cuyo coste se elevará a un millón trecientas mil pesetas. Se va a construir un hermoso puente en el bosque de Valorio, sobre el arroyo que lo atraviesa, y se va a acometer una extensa red de alcantarillado.

Desgracia en un túnel

El pasado viernes, dos obreros que atravesaban el túnel número 12, llamado de Padornelo, en la linea en construcción del ferrocarril Zamora a Coruña, para dirigirse a su trabajo en otro lugar de las obras, fueron alcanzados por un gran bloque de piedra que se desprendió, resultando con gravísimas heridas uno de ellos, llamado Anastasio Coca Morceno, de veintitrés años, y muerto el otro, llamado Primitivo Puente Prada, de dieciocho años.

Muriendo al sol

Llevamos unos días terribles, llenando a pleno sol y a todas las horas. Se han registrado en pleno día temperaturas inferiores a cuatro grados bajo cero, hallándose todo en estado de congelación, no obstante lucir un sol espléndido.

Tejados y todo, en suma, presenta el aspecto de una nevada y... ¡vamos tirando!

ANTONIO MOSTAJA  
GONZALEZ

## REGISTRO CIVIL

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho en el Registro Civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos. — María Rosa Martín López, Francisco Manuel Hernández Señor, José Luis Escudero Jiménez, Amparo Motos Salazar, Dolores de la Fuente Mesonero, Antonio Rodríguez García, Francisco Díaz Tomás, José de la Iglesia Martínez.

Defunciones. — Victorino González Oroso, de treinta y ocho años, Inocencio García Gómez, de treinta y cinco años, Antolín Carabias Sánchez, de setenta años, José María Tabernero Rodríguez, de treinta y cuatro años, Prudencio Sánchez Esculte, de setenta y cuatro años, Ramón Martín Serrano, de cuarenta y ocho años, Cándido Pérez Castaño, de nueve años, Ricardo Santos González, de dos meses.

Matrimonios. — Santos de la Cruz Sánchez Benito con María Gloria Sánchez Martín.

## Doctor J. Palencia Petit

Ha trasladado su consultorio de ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS Y RAYOS X, a Prior, 6, 1º, centro (edificio de la Caja de Ahorros). Consulta, a las 12. Teléfono 2266

## Automóviles de Vitigudino a Salamanca

### AVISO

Esta Empresa tiene el honor de poner en conocimiento de los señores viajeros, que a partir del día 10, se reanuda el servicio de los martes, saliendo de Salamanca a las ocho y media de la mañana.—LA EMPRESA

## ¿Quiere usted ser cartero del Estado?

1.000 plazas a oposición muy fácil para carteros de población

### SUELDO DE ENTRADA. 4.000 PESETAS

(Convocadas "B. O." 6 noviembre). Pueden solicitar plaza todos los españoles de 18 a 40 años, que sean afectos al Glorioso Movimiento, siendo estas las únicas condiciones exigidas. Instancia hasta el 15 de diciembre, documentos a presentar posteriormente. La Academia HIDALGO efectúa una preparación especializada por correspondencia. Todas aquellas personas que quieran conseguir una de estas plazas por cumplir las dos condiciones arriba indicadas y deseen preparar de un modo rápido y sencillo el Programa que se exige en la oposición, no tendrán que hacer más que remitir por correo postal o telegráfico a la acreditada Academia HIDALGO, establecida en Madrid en la calle Desengaño, 11, la cantidad de 100 pesetas como pago único por toda la preparación, en cuyos honorarios se encuentran incluidas las contestaciones al Programa. Los exámenes darán comienzo el día 2 de abril próximo. Al hacer el giro mandarán nombre y domicilio del opositor y recibirá el correo segundo modelo de instancia, relación de documentos a presentar, las primeras lecciones de la preparación y toda clase de instrucciones relativas a esta oposición.

Para toda clase de informes en ésta, dirigirse a la Agencia de DON MANUEL RODRIGUEZ, Zamora, 62, 2.

## Gabanes

confecciones

Joya

PLUMAS

IMPERMEABLES

GABARDINAS

Géneros de Punto

# El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Jueves, 5 de diciembre de 1940

## SALAMANCA Y SUS CORRIDAS DE TOROS

La idea lanzada de constituir una Sociedad que representara a nuestra Salamanca bajo el título de Unión Salmantina ha sido acogida con el mayor entusiasmo.

La petición de acciones para formar el capital social alcanzó en los pocos días que lleva abierta la suscripción la cifra de un 60 por 100.

El resto esperamos sea cubierto en brevissimos días, si juzgamos por lo acaecido hasta la fecha.

Ningún salmantino puede considerarse libre de acatar el deber de contribuir con su modesta contribución a esta Sociedad en vías de realizarse.

De esta manera las ferias de Septiembre recibirán el esplendor perdido en no pequeña parte.

Las corridas de Toros, por su número y calidad, serán la envidia de los aficionados españoles.

Y por encima de todo, saber que Salamanca, representada por la Unión Salmantina, es quien se lanza a cometer la empresa de organizar sus festejos taurinos, y no un particular, cuyos intereses, aun dignos de todo respeto, no pueden prevalecer frente a los deseos de una ciudad entera. — La Comisión.

### Primera lista de suscripciones

Don Juan Mira Domínguez.....	20
Don Andrés García Blanco.....	20
Don Emilio García Villa.....	20
Don Emilio Gil Agüero.....	20
Don Ricardo Sánchez Martínez.....	20
Don Regino Coca.....	20
Don Enrique Andrés Martín.....	20
Don Antonio González del Rey.....	20
Don José de la Riva.....	20
Don Isidro Borrego.....	20
Don Avilino Ortega.....	20
Don Víctor Manuel Lucas Cámarazón.....	20
Doña Mari Rosa Lucas Camazón.....	20
Don Lorenzo Lucas Camazón.....	20
Don José Iglesias Cordovilla.....	20
Doña María de la Gloria Camazón Martín.....	20
Don Lorenzo Lucas Prieto.....	20
Doña Tomás Argüeso Martín.....	20
Don Vicente García Berrocal.....	20
Don Manuel José Cerezo.....	20
Don Angel Castaño Velasco.....	20
Don Saturnino Romero García.....	20
Don Materno García Diego.....	20
Don Serafín Pérez y Pérez.....	20
Don Andrés Pérez y Pérez.....	20
Don Luis Mayorga Cosme.....	20
Don Gregorio Diego Curto.....	20
Don Jesús Corraliz Alonso.....	20
Don Manuel Marcos Hernández.....	20
Doña Amparo Camazón Martín.....	20
Doña Angeles Espina.....	5
Don Fernando Rodríguez Espina.....	5
Don José Luis Rodríguez Espina.....	5

Suma y sigue..... 907

## La Comisión municipal permanente

### Sesión de ayer

A las seis de la tarde de ayer ocupó la presidencia, el alcalde don Carlos Cuervo, y declaró abierta la sesión, encontrándose en los escaños los señores concejales que la constituyen. Aprobada el acta de la última se pasó al orden del día.

**COMISIÓN DE OBRAS.**—Se aprobaron los dictámenes emitidos en el expediente del señor Interventor de fondos del Ayuntamiento, referente al expediente de expropiación total de la finca número 9 de la Plaza del Corillo, y 1 y 2 de las calles de los Paces. Igualmente se aprobaron los formulados en la moción de la Alcaldía Presidencia, sobre el desarrollo del presupuesto extraordinario, en el repartimiento de cuotas de contribuciones especiales aplicables a las tres expropiaciones de la Isla de la Rúa, en el informe del señor Arquitecto Municipal, sobre revisión de los precios presupuestarios de las pavimentaciones del Circuito Artístico y Plazas de la Fuente y de los Defensores de Toledo, en la nota del arquitecto don Francisco Moreno, sobre honorarios devengados, y en el recurso de reposición interpuesto por doña Carmen Martín y don Luis Inglés.

Asimismo se aprobaron los informes evacuados en las instancias de don Fernando Peláez de las Heras, don Arturo Gil, don Andrés García Blanco, don Isidro Coca, don José Merchán, don Juan Hernández, don Francisco Andrés, don Manuel Recio, don Sebastián Nieto, don Sebastián Elvira, doña Isabel Sánchez, doña Ana Martí, don Manuel Méndez, doña Consuelo González, don Nicolás Barrado, don Vicente Conde, doña Baldomera Corcovado, don Francisco González, don Jerónimo Elvira, don Alpíco Cobaleda, don Nicasio Cimas, don Angel Nuño.

También se aprobaron los recaudos en la denuncia formulada contra mon-

## Jefatura Provincial de Propaganda

### AVISO

Todos los establecimientos mercantiles que tengan existencias del himno de Falange "Cara al Sol", enviarán a esta Jefatura relación detallada especificando: número de ejemplares, editor, precio de venta al público y precio de coste.

Dichas relaciones serán remitidas antes del día 8 de los corrientes, en cumplimiento de la Orden Circular número 103, del Director General de Propaganda (Ministerio de la Gobernación).

Esta Jefatura Provincial tiene sus oficinas en la calle Zamora número 25 (edificio de la jefatura provincial de Falange Espanola Tradicionalista y de las JONS).

Es deber de patriotismo poner en conocimiento de la Delegación Provincial o Local de Propaganda cualquier falsedad de que se tenga noticia en orden a ingresos o número de personas.

Francisco González, en las primeras liquidaciones de las obras de jardinería de Santo Domingo y del Campo de San Francisco, y en los presupuestos formados por el Ingeniero Municipal para la adquisición de globos para las farolas del alumbrado público, y las obras del subsuelo del Circuito Artístico y las relativas a la apertura de la calle F.

**COMISIÓN DE POLICIA.**—Se leyeron y aprobaron los dictámenes concernientes a las instancias de don Fernando Peláez de las Heras, don Arturo Gil, don Andrés García Blanco, don Isidro Coca, don José Merchán, don Juan Hernández, don Francisco Andrés, don Manuel Recio, don Sebastián Nieto, don Sebastián Elvira, doña Isabel Sánchez, doña Ana Martí, don Manuel Méndez, doña Consuelo González, don Nicolás Barrado, don Vicente Conde, doña Baldomera Corcovado, don Francisco González, don Jerónimo Elvira, don Alpíco Cobaleda, don Nicasio Cimas, don Angel Nuño.

Finalizó la sesión, con la aprobación de varias solicitudes de amparo.

## DELEGACIÓN PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

## RACIONAMIENTO A LA CAPITAL

### CIRCULAR

Ampliando la circular publicada en la Prensa del día 3 del actual, anunciando un racionamiento al vecindario de esta capital para los días 6 al 15 de los corrientes, se hace público lo siguiente:

### Cupones:

Mediante corte del cupón 23, se entregará el tocino por los industriales salchicheros que lo efectuaron últimamente.

Por canje del cupón 24, serán entregados por los detallistas de comedores el resto de los artículos indicados.

### Precios:

Jabón, 3,10 pesetas kilo.  
Tocino, 5,80 pesetas.  
Garbanzos, 2,00 pesetas.  
Alubias, 2,50 pesetas.

Fideo, 2,25 pesetas; pasta para sopa, 2,85 pesetas.

Azúcar, 2,00 pesetas.  
Almacenes proveedores:

Jabón, alubias y fideo, la Delegación Sindical Provincial.

Garbanzos. — Desde Adelio Martín hasta Isabel Serrano (por orden alfabético de nombre y apellido), en el de Sobrino de Manuel Ambrosio. El resto, en el de don Luis Maeso Elorrio. Se exceptúa la tienda el detalle de don Enrique Prieto S. A., que lo recibirá de su propio almacén.

Azúcar. — En el almacén de don Enrique Prieto S. A., exceptuándose don Baltasar Moretón, que lo recibirá de su propio almacén.

Los señores detallistas podrán examinar las listas con expresión de cantidades en los almacenes indicados, advirtiéndoles que para reclamaciones deben presentarse en la Segunda Sección de esta Delegación, calle Pozo Amarillo, 22, bajo, derecha.

Salamanca, 4 de diciembre de 1940.

E) Gobernador civil. P. D. L. Ustero.

## RACIONAMIENTO AL PARTIDO DE SALAMANCA

### Circular

Los señores Delegados Locales de Abastos de los pueblos del partido judicial de Salamanca, pueden extender las autorizaciones precisas (escritas y selladas), para retirar de los almacenes relacionados a continuación las cantidades que se indican, ajustándose a las instrucciones que también se expresan:

### Cantidades.

Un octavo de litro de aceite por persona incluida en censo.

150 gramos de azúcar.

150 de arroz.

150 de fideo o pasta para sopa.

150 de garbanzos a los que lo solicitaron en el pedido.

150 de lentejas, a idem.

Se concede, además para enfermos, el 10 por 100 de la cantidad de azúcar que corresponde al vecindario, cuya distribución la realizarán los señores Delegados Locales, exigiendo receta médica, de lo cual serán responsables los médicos de la localidad.

Para industrias de café, diez gramos por persona incluida en censo a aquellos pueblos que no excedan de 2,500 habitantes y 20 para los mayores. Para confiterías, 40 y 60 gramos, respectivamente.

### Precios:

Aceite, se dará a conocer cuando se publique nuevo aviso.

Azúcar, 2,00 pesetas kilo.

Arroz, se publicará por aviso en la Prensa.

Fideos, 2,25 pesetas kilo; pasta para sopa, 2,85 pesetas.

Garbanzos, 1,85 pesetas.

Lentejas, 1,60 pesetas.

Almacenes proveedores:

Aceite. — Se dará a conocer en aviso el propio tiempo que el precio.

Azúcar. — En el de don Enrique Prieto S. A.

Arroz. — En el almacén de la Federación Católica Agraria de Salamanca.

Fideos. — En el Sindicato de Alimentación de Salamanca.

Garbanzos y lentejas. — En el Sindicato de Alimentación de Salamanca.

Salamanca, 4 de diciembre de 1940.

E) Gobernador civil. P. D. L. Ustero.

## DR. RIVERA

Especialista de Aparato Digestivo  
Medicina y Cirugía de Estómago,  
Intestino, Hígado y Páncreas

### RAYOS X

Consulta de 11 a 1 y de 5 a 6  
Carriles de Monroy, 3.

## Escuela de Acción Católica Femenina

### Velada de clausura del cursillo

El cultísimos y laboriosos cursillo que se ha venido celebrando de la escuela de Acción Católica Femenina tuvo ayer, a las cuatro de la tarde, en el Paraninfo de la Universidad, un coronamiento magnífico y brillante, presidiendo nuestro reverendísimo y excelentísimo prelado de la diócesis, doctor don Enrique Plá y Daniel. A su derecha se encontraban doña Carmen Blat, viuda de Carlés, vicepresidente del Consejo Superior, doña Rosa Sánchez Sevillano, presidenta de la Junta diocesana; doña Inés Marques, viuda de Zapatero, y a su izquierda don José Ariero, rector magnífico de la Universidad Pontificia, y el P. Flores, director de la Residencia de PP. Jesuitas.

Los escaños contiguos estaban ocupados por las señoras presidentas de las Juntas parroquiales y los párrocos consiliarios de los Centros. El Paraninfo lo ocupaban señoras y señoritas de Acción Católica.

Comenzó la velada cantando el coro de señoritas el himno de la Juventud Femenina de Acción Católica.

A continuación la señorita Pepita Roder, secretaria de la Juventud, pronunció unas elocuentes palabras

demonstrativas de la intervención que la Juventud Femenina había tenido en la elaboración de este cursillo y que desde el primer momento se auguró un éxito acabado y completo pues para nosotras —dijo— este éxito fué una esperanza y hoy esa esperanza ha encarnado en la realidad. La virtud de Acción Católica se anida en el corazón porque éste está formado en la doctrina redentora del Catolicismo.

La señorita Roder expresa otras oportunas consideraciones, afirmando que el mayor bien es la Doctrina, que en la escuela se ha explicado, y rinde, en nombre de la Juventud, un homenaje de gratitud al profesorado que ha tomado parte en las lecciones, un saludo de gratitud para el profesorado femenino y un homenaje de admiración para el Consejo diocesano de señoras de Acción Católica.

La señorita Roder expresa otras oportunas consideraciones, afirmando que esta semanera produce frutos sacros en la diócesis salmantina. Termina después de evangélicas palabras diciendo, pidamos al Señor que así como en el año de 1940 se restauró en Salamanca la Pontificia Universidad, en el año 1941, la labor y organización del apostolado de las cuatro ramas de la Acción Católica, sea fructífera, llegando si para ello fuera preciso, a los mayores sacrificios, todo por la salvación de las almas y la gloria de la Iglesia Católica.

Finalizó la velada cantando el coro "Cristus vincit".

## CARTILLAS DE RACIONAMIENTO LIBRERIA NÚÑEZ RUA. 13

## CRÓNICA INTERNACIONAL

## EL ORDEN NUEVO DE ASIA

Por J. VIER T. ALTÁZAR

La importancia suma del pacto tripartito estriba principalmente en la concepción económica del mundo, según la cual no un continente, ni siquiera varios continentes, sino la totalidad del planeta, deberá contribuir al deber solidario de mantener a sus habitantes de un modo equitativo. En tal sentido, incluso es posible aceptar aquél afánismo de que "la tierra es para el que la trabaja". Y si la ley del trabajo pesa como un ancla sobre la humanidad, y si por otra parte el nuevo concepto económico de los países que constituyen el Eje han hecho de una necesidad obligatoria virtud prestigiosa, es indudable que los resultados económicos del trabajo deberán distribuirse por partes equitativas entre los trabajadores; y como todo el mundo está obligado a trabajar, se sigue también que todo el mundo tiene derecho a ser incluido en ese porcentaje de beneficio del trabajo.

El nuevo tratado nipochino, recientemente firmado entre Nankín y Tokio, tiene por objeto incluir a la mayor parte del Asia que produce en el circuito económico del Eje. La importancia del nuevo tratado, ha dicho su principal artífice, el general Abe, no está precisamente en su firma, sino en su ejecución, de la que dependerá que el tratado logre la paz entre China y el Japón y el establecimiento de un nuevo orden en el Extremo Oriente.

Los condiciones, por lo tanto: paz y nuevo orden, la primera como premisa de la segunda. La colaboración chino-japonesa para el establecimiento del nuevo orden en Extremo Oriente resulta condición indispensable si se aspira al afianzamiento de las nuevas ideas en la parte más importante del mundo después de Europa.

El nuevo tratado lo logrará con plenitud, porque el Japón lo quiere,